Rownania réozniczkowe
Lista 5

Zad 1. Scatkowaé nastepujace rownania za pomoca czynnika catkujacego postaci p = pu(x+
y), 1= p(zy), p = p(a? —y?), lub p = p(z® +y°):
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Zad 2. Rozwigza¢ rownania wyznaczone w zadaniach 1-6 na lidcie 0.

Zad 3. Dtugos¢ preta zelaznego L przy podgrzewaniu wydluza sie wedlug prawa %% =
0,0001, gdzie T jest temperatura. Wyznaczy¢ funkcje wyrazajaca dtugos¢ L w zaleznosci
od temperatury, jesli dla 7' = 0, L = 10. Obliczy¢ temperature, przy ktorej dlugosé preta

wzro$nie o 1%.

Zad 4. Cialo o temperaturze poczatkowej 100°C' zostalo w chwili ¢ = 0 umieszczone w
otoczeniu o temperaturze statej réwnej 10°C' i w ciggu 5 minut ostygto o 40°C. Przyjmujac,
ze predkos¢ stygniecia ciala jest proporcjonalna do réznicy temperatur ciala i otoczenia,
obliczy¢ po ilu minutach cialo ostygnie o nastepne 40°C'.

Zad 5. Znalez¢ krzywe, w ktorych kat 6 miedzy osia Ox a wektorem wodzacym punktu
stycznodci, jest réwny katowi w pomiedzy styczna a przedhuzeniem wektora wodzacego.!

Zad 6. Znalez¢ krzywe, dla ktorej trojkat, utworzony przez o§ Oy, styczna i wektor wodzacy
punktu stycznosci jest rownoramienny.

Zad 7. Znalez¢ krzywe, w ktorych odcinek stycznej, zawarty miedzy osiami wspolrzednych,
jest podzielony na polowy w punkcie stycznosci. Wydzieli¢ krzywa przechodzaca przez punkt
M(2,3).

Zad 8. Znalez¢ krzywa, ktorej podstyczna jest srednig arytmetyczng wspotrzednych punktu
stycznosci.

Zad 9. Znalez¢ krzywa, w ktorej stosunek odcinka odcietego styczna na osi Oy oraz odcinka
odcietego na osi Ox jest wielkoscig stata rowna k.

Zad 10. Znalez¢ krzywa, w kazdym punkcie ktorej dtugosé podnormalnej jest srednia aryt-
metyczng kwadratow wspotrzednych tego punktu.

Zzad 11. Okresli¢ krzywe, w ktorych odcinek, odciety przez normalng na osi Ox, jest roéwny
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Zad 12. Okresli¢ krzywe, w ktorych odcinek, odciety przez normalng na osi Oy, jest réwny
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Zad 13. Znalez¢ krzywe, w ktorych odcinek, odciety przez stycznag na osi Oy, jest réwny
kwadratowi rzednej punktu stycznosci.

"'Wykorzystaé wzor tgw = -, gdzie r jest dlugosciag wektora wodzgcego
6



